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Designação N.º 06/2013 

Reunião Conselho Executivo da CIMT Data 12/04/2013 

Presenças  
Presidência Nome 

Presidente CE da CIMT António Rodrigues 
Vice-Presidente da CIMT (Presidente CM de Tomar) Carlos Carrão 

  
Restantes Membros  

Presidente CM Abrantes Maria do Céu Albuquerque 
Presidente CM Alcanena Fernanda Asseiceira 
Vereadora CM Constância Manuela Arsénio 

Vice-Presidente Mação Vasco Estrela 
Presidente CM Ferreira do Zêzere Jacinto Lopes 
Presidente Ourém Paulo Fonseca 
Vice-Presidente Sardoal Miguel Borges 
Presidente CM Sertã José Farinha Nunes 

Vice-Presidente CM Vila de Rei Ricardo Jorge Martins Aires 
Outros 

CIMT  Rita Trindade 
CIMT Cristina Diogo 
CIMT Sónia Santos 

Ordem de Trabalhos 

 

09h30 

 

ATA 

Aprovação da ata da reunião anterior  
 
 
ANTES DA ORDEM DO DIA 

  
1. Informações 

 

1.1. Central de Compras da CIMT - Ponto de situação  
 

1.2.  Moções aprovadas na reunião da Assembleia Intermunicipal 
 

• Preservar a Autonomia local é rejeitar o novo regime financeiro das autarquias locais 
• Portagens na A23 e A13 
 

1.3. Sítios Autárquicos - Ponto de situação 
 
1.4. Comissão de trabalho QEC 2020 – Definição dos representantes da comissão 

 
 

 
10h00 – Augusto Mateus & Associados 
 
 
ORDEM DO DIA 

  
2. Resumo Diário de Tesouraria; Mapa de comparticipações em dívida 

 

 

PROPOSTAS 

3. Proposta para proceder ao início de procedimento da Solução Global de Suporte à Central de 

Compras da CIMT – Informação n.º 04/2013/EP-ACI 

 
4. Proposta para proceder à alienação das ações da empresa Municipia S.A. de acordo com a 
proposta apresentada pela Câmara Municipal de Abrantes – Informação n.º 22/ACI/2013 
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5. Proposta para proceder à aprovação de metodologia para controlo de qualidade – Aquisição de 
Serviços para a atualização e Retificação de Cartografia Numérica Vetorial à escala 1:10 000 para a região 
do Médio Tejo - Informação n.º 15/SIG/2013 
 
 
6. Proposta para autorização da publicação de um anúncio sobre os apoios à criação de empresas 
do projeto EM_REDE na rádio e jornais regionais – Informação n.º 13/2013/EP 
 
7. Proposta para aprovação da minuta de adenda ao contrato, no âmbito da realização de um 
estudo sobre as oportunidades de mobilização pelos municípios, dos instrumentos de política 
pública no domínio da regeneração urbana e reabilitação urbana – Informação n.º 14/2013/EP 

 
 
OUTROS ASSUNTOS 

 

 
 

ATA 
 

 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da ata da passada reunião, anexa à presente ata e da qual faz parte 

integrante. 

Depois de lida, foi aprovada por unanimidade. 

 

 
 

ANTES DA ORDEM DO DIA 
Informações 
1.1. Central de Compras da CIMT 

 
 

A pedido do Conselho Executivo na passada reunião, foi efetuado um ponto de situação da Central de Compras 

apresentado pelo Tiago Monteiro e pela Sónia Santos, tendo sido demonstrado as potenciais poupanças que 

podem ser alcançadas caso os municípios adquiram no âmbito dos Acordos Quadro Celebrados e no âmbito do 

MT.com – Portal Informativo de Cotações do Médio Tejo para aquisições abaixo dos 75.000,00€. 

 

 
 

1.2. Moções aprovadas na reunião da Assembleia Intermunicipal  
• Preservar a Autonomia Local é rejeitar o novo regime financeiro das autarquias locais 
• Portagens na A23 e A13 

 
Foram presentes ao Conselho Executivo cópia dos ofícios enviados pela Presidente da Mesa da Assembleia 

Intermunicipal, Dra. Isilda Aguinha sobre as Portagens na A23 e A13 e Preservar a Autonomia Local é 

rejeitar o novo regime financeiro das autarquias locais, ambas anexas à presente ata e da qual fazem 

parte integrante. 

Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 

 

 
 

1.3. Sítios Autárquicos – Ponto de situação 

 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia de um ponto de situação dos sítios autárquicos, anexo à presente ata 

e da qual faz parte integrante. 

Os Senhores Presidentes, nomeadamente a Senhora Presidente da Câmara Municipal de Abrantes, alertou que a 

imagem proposta era diferente da proposta apresentada pela Noesis. Foram tecidos mais alguns comentários, 
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salientando-se a necessidade de se poder ajustar o layout em alguns casos, salvaguardando as últimas 

sugestões dos técnicos. Por outro lado, a Presidente de Abrantes focou a necessidade de uma imagem com boa 

leitura, chamando a atenção para as questões relacionadas com as acessibilidades, bem como, para a 

apresentação de uma imagem “clean”. 

Na reunião em causa, os Senhores Presidentes teceram alguns comentários, referindo que deveriam ser 

consideradas as opiniões dos técnicos. Neste sentido, dever-se-ia aprovar o mesmo layout de forma 

generalizada, salvaguardado a possibilidade das autarquias, posteriormente, poderem facilmente ajustar o 

layout, conforme proposto pelas autarquias de Abrantes ou Torres Novas. 

 

 
   

1.4. Comissão de trabalho QEC 2020 – Definição dos representantes da comissão 

 

Este assunto foi abordado no ponto com a empresa Augusto Mateus & Associados. 

 

10h00 – Augusto Mateus & Associados 

 

Estiveram presentes na reunião, o Prof. Augusto Mateus e alguns técnicos da sua equipa, os quais 

apresentaram a definição dos trabalhos para a elaboração do futuro instrumento de orientação estratégica para 

a Região do Médio Tejo no período de referência 2014-2020, referindo a necessidade de promover, inicialmente, 

três sessões de trabalho temáticas, no sentido de auscultar junto de diversos atores regionais, potenciais 

estratégias para a região. Mais informaram que complementarmente a estas sessões de trabalho, os Senhores 

Presidentes poderiam desenvolver sessões de trabalho a nível concelhio para que, posteriormente, se efetuasse 

o cruzamento das principais conclusões e linhas estratégicas orientadoras.  

 

 

ORDEM DO DIA 
2.  Resumo Diário de Tesouraria; Mapa de Comparticipações em dívida 

 
 

Foram presentes ao Conselho Executivo cópia do resumo diário de tesouraria n.º 57 em 09-04-2013, e cópia do 

mapa de comparticipações em dívida em 09-04-2013, ambos anexos à presente ata e do qual fazem parte 

integrante. 

Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 

 

 

PROPOSTAS 
3. Proposta para proceder ao início de procedimento da Solução Global de Suporte à Central de 
Compras da CIMT – Informação n.º 04/2013/EP-ACI 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 04/2013/EP-ACI - Proposta para proceder ao início 

de procedimento da Solução Global de Suporte à Central de Compras da CIMT, anexa à presente ata e da qual 

faz parte integrante. 

O Senhor Presidente referiu que na sequência da apresentação que tinha sido feita no ponto 1.1. estava 

esclarecido quanto a este assunto e não lhe restavam dúvidas quanto ao início do procedimento em causa. 

Questionou os restantes Presidentes sobre esta matéria que também referiram estar esclarecidos. 

Face ao exposto, o Conselho Executivo deliberou, por unanimidade aprovar a presente proposta. 
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Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos.  

 

 

4.  Proposta para proceder à alienação das ações da empresa Municipia S.A. de acordo com a 
proposta apresentada pela Câmara Municipal de Abrantes – Informação n.º 22/ACI/2013 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 22/ACI/2013 - Proposta para proceder à alienação 

das ações da empresa Municipia S.A. de acordo com a proposta apresentada pela Câmara Municipal de 

Abrantes, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

A técnica Sónia Santos prestou alguns esclarecimentos sobre este assunto, referindo que este era um processo 

já antigo, tendo a CIMT adquirido ações no valor de 12. 465,02 € o que se tinha traduzido em 2498 ações. 

Referiu que a CIMT pretendia alienar estas ações, tendo já solicitado o apoio jurídico da autarquia de Abrantes, 

para resolver este assunto. Comentou que Abrantes tinha aceite alienar ao custo de 0,01€ cada ação e efetuar 

os pagamentos em dívida com a Municipia. 

Face ao exposto, solicitou-se autorização superior aos Senhores Presidentes para se proceder nos mesmos 

moldes que a câmara municipal de Abrantes, porque sempre que os custos de exploração da empresa Municipia 

são negativos, os mesmos têm de ser pagos proporcionalmente, de acordo com a participação social dos sócios, 

podendo os mesmos ser acrescidos no próximo ano. Um outro aspeto que se evidenciou foi o facto de existir a 

necessidade de deter um revisor oficial de contas, quando uma entidade pública detém participação social numa 

empresa, o que se incorreria em mais um encargo para a CIMT. 

Tendo em conta o acima referido, o Conselho Executivo, deliberou por unanimidade aprovar a proposta 

apresentada na informação n.º 22/ACI/2013, devendo a CIMT proceder à alienação das ações nos mesmos 

moldes da autarquia de Abrantes e pagar o respetivo valor em dívida com aquela empresa, ficando assim com a 

sua situação regularizada. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 

5. Proposta para proceder à aprovação de metodologia para controlo de qualidade – Aquisição de 
Serviços para a atualização e Retificação de Cartografia Numérica Vetorial à escala 1:10 000 para a 
região do Médio Tejo - Informação n.º 15/SIG/2013 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 15/SIG/2013 - Proposta para proceder à aprovação 

de metodologia para controlo de qualidade – Aquisição de Serviços para a atualização e Retificação de 

Cartografia Numérica Vetorial à escala 1:10 000 para a região do Médio Tejo, anexa à presente ata e da qual faz 

parte integrante. 

Foram tecidos alguns esclarecimentos sobre esta proposta, não se verificando nenhuma imposição ao que 

estava a ser proposto. 

Face ao exposto, o Conselho Executivo deliberou, por unanimidade aprovar a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 
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6. Proposta para autorização da publicação de um anúncio sobre os apoios à criação de empresas do 
projeto EM_REDE na rádio e jornais regionais – Informação n.º 13/2013/EP 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 13/2013/EP - Proposta para autorização da 

publicação de um anúncio sobre os apoios à criação de empresas do projeto EM_REDE na rádio e jornais 

regionais, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

Foi esclarecido aos Senhores Presidentes que no âmbito do projeto EM_Rede, sugeria-se a publicação de um 

anúncio sobre os apoios à criação de empresas nas rádios e jornais locais da região. A referida publicação tem 

uma comparticipação FEDER de 85% sendo a contrapartida nacional de 15% a dividir pelos vários municípios, 

segundo as transferências do Orçamento do Estado. 

Os Senhores Presidentes constataram que era melhor avaliar melhor os meios de comunicação sugeridos, 

solicitando para isso enviar uma nova proposta para as autarquias, onde fossem também incluídos os jornais 

concelhios. 

Face ao exposto, e de acordo com as alterações sugeridas, a CIMT ficou de enviar uma nova proposta por email 

para os Senhores Presidentes com a inclusão da campanha publicitária nos jornais concelhios. A ideia com este 

novo envio foi a de agilizar todo este processo, solicitando um resposta até uma data prevista, sendo que se 

daria como aprovada a nova proposta apresentada, caso não fosse enviada resposta para esta comunidade.  

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 

7. Proposta para aprovação da minuta de adenda ao contrato, no âmbito da realização de um estudo 
sobre as oportunidades de mobilização pelos municípios, dos instrumentos de política pública no 
domínio da regeneração urbana e reabilitação urbana – Informação n.º 14/2013/EP 
 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 14/2013/EP - Proposta para aprovação da minuta 

de adenda ao contrato, no âmbito da realização de um estudo sobre as oportunidades de mobilização pelos 

municípios, dos instrumentos de política pública no domínio da regeneração urbana e reabilitação urbana, anexa 

à presente ata e da qual faz parte integrante. 

Foi referido aos Senhores Presidentes que no âmbito do projeto Jessica solicitava-se autorização superior para 

que os trabalhos que consubstanciam em três fases de execução fossem também extensíveis aos municípios da 

Sertã e Vila de Rei, não existindo alteração ao preço contratual, dado que o município de Ferreira do Zêzere, 

decidiu, após adjudicação, não fazer parte deste processo de estudo, não tendo existido a realização de 

trabalhos nesse concelho, bem como, autorização superior para aprovação da minuta de adenda ao contrato. 

Os Senhores Presidentes aprovaram por unanimidade a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 

OUTROS ASSUNTOS 

 

A Senhora Presidente da câmara municipal de Alcanena pediu para que ficasse registado a importância da 

marcação de uma reunião com a administração do Centro Hospitalar do Médio Tejo, para que fosse dado conta 
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aos Presidentes do trabalho que está a ser efetuado no âmbito da saúde, bem como, a importância da marcação 

de uma reunião com o Centro de Emprego e Formação Profissional, pelo facto do Centro de Novas Oportunidade 

ter sido encerrado em Ourém e transferido para Tomar. 

 

Foi ainda abordado um pedido de apoio solicitado à CIMT através da rádio Hertz, dando conta dos prejuízos que 

tinham tido no âmbito de um temporal ocorrido em Tomar. Contudo, foi referido que a CIMT não iria dar apoio, 

até porque legalmente não o podia fazer. 

 

Um outro assunto abordado foi a questão da reorganização do exército, tendo sido dado a conhecer aos 

Senhores Presidentes a resposta do Chefe de Estado Maior do Exército, referindo que no atual ciclo de revisão 

estratégica não era intenção do exército alterar o seu dispositivo territorial na região do Médio Tejo. 

 

 

 


